

med Mokronogom in Dolenjem Laknecem v mokronoškem okraji (k prilogi 61.).

— **Kmetijsko potovalno predavanje** ima tajnik c. k. kmetijske družbe g. Gustav Pirc v nedeljo 24. t. m. popoldne po službi božji v Boštanji na Dolenjskem.

— **Pri gospodu deželnu predniku baronu Winklerju** povabljeni so bili sinoči vsi deželni poslanci in s razun nekaterih zadržanih došli. Pri obedu napil je prvi gospod deželni predsednik baron Winkler zahvalujoč se došlim poslancem — deželnu zboru, potem pa gospod deželni glavar grof Thurn gospodu deželnu predniku in tudi navzoči njegovi gospej soprogi. Ob 8. uri pričeta večernica trajala je do blizu 12. ure in so bili deželni poslanci (druzi gostov ni bilo vabljenih) enkrat vsi združeni brez razločka strank — veseli in živahno razgovarjaje se šoglašni v hvali o liubeznivosti gospoda kučigazde in častite njegove soproge.

— **Deželni zbor kranjski**, ki ima še rešiti mnogo, jako važnih predmetov, sklenil bo, kakor vse kaže, svoje zborovanje prihodnjo soboto dne 23. t. m. — po dolgem, in kakor upamo, za deželo blagonosnem delovanju.

— **Imenovanje.** Za nadsodniškega svetovalca v Ljubljani imenovan je državni pravnik Grdešič z Novega mesta, svetovalec Ledenic imenovan je za nadsodniškega svetovalca v Gradec, nadsodniški svetovalec Leitmajer pa je imenovan za nadpravdnika v Gradcu na mesto grofa Gleispacha.

— **Vreme.** Od včeraj opoldne gre neprenehoma sneg in ga je čez noč padlo do blizu kolena. To je vsaj lepa — bela zima. Sadjerejci, ne pozabite pridno otresati sadnega drevja!

— **Grozovit umor.** Nek Janez Kralj s Trzina rojen, še ne 40 let star, oženil se je pred nekoliko leti z nekoliko starejo z Mengiša rojeno Uršulo Skrbec, vdovo Taškarjevo, hčerjo starišev, ki so v Kozarjah pri Dobrovi, pred mostom (pri Skrbcu) imeli svojo hišo in gostilno. Ko je prvi mož Taškar zapodil svojo od nekdanj malopridno ženo, ki je rodila baje 11 raznovrstnih otrok in je raznovrstno poskusila, prišla je k svojim starišem v Kozarje in po smrti njenega moža in kasneje tudi očeta poročila se je z Janezom Kraljem in je skupno z njim krčmarila v Kozarjah. Njena mati je še živela pri nji in šla je govoric, da sta ji hči in zet skrivaj iz hranilnice vzela ves njen denar in potem je mati kmalu — po kratki bolezni umrla, zapustivša hčerinima otrokoma iz prvega zakona krog 1000 gold., ki so se vknjižili na hišo. Kmalu potem umrl je nagloma pastrk Kraljev in obče se je govorilo, da je bil zavdan s fosforom od vžigalnic, pa došla sodnijska komisija ni potrdila splošne govoric. Enako se je kmalu potem čulo, da je nečloveška mati dala svoji hčeri v prvega zakona Ivanki Taškar enako ostrupen štrukelj, ker je pa ta imel neprijeten duh, kazala ga je na polji domači delavki Špeli Ješprenovčevi z Kozarij. Vsled njenega svarila vrgla je ostrupljeno jed stran in je od onega časa ostala nezaupna proti svoji materi in očmu. Slaba gospodarja morala sta prodati svojo hišo v Kozarjah in sta najela drugo gostilno najprej v Ljubljani v Rožnih ulicah, kasneje v Tomišlju. Večkrat pa je počil glas, da sta zakonca Kralj tudi kasneje skušala ostrupiti hčer oziroma pastrko Ivanko. Dne 15. t. m. pa so našli sedaj 17letno Ivanko Taškar umorjeno poleg železnice med Ljubljano in Zalogom in neposredni morilec njen je, kakor vse kaže, njen lasten oče Janez Kralj, ki ji je z dolgim železom razbil glavo. Kralj in njegova žena

Ursula sta dejana v zapor — in to pot ne bodeta ušla roki pravice.

— **Tedensko poročilo krajevske podružnice „Narodnega Doma“ v Ljubljani.** Kakor nam poročajo naši poverjeniki, pristopili so k naši podružnici z mesečnimi doneski tudi nekateri naši politični nasprotniki in pravi Nemci. Ne vemo, kaj jih je napotilo do te požrtvovalnosti, ali osobne razmere ali prepričanja, da si sè zidanjem „Narodnega Doma“ v Ljubljani postavlja slovenski narod tisti ponosni spomenik, ki bode leta in leta pripovedoval tudi tujcem, da si je mali slovenski narod v občni kulturni zgodovini izbral sicer malo prostora; a tega nališpal z drobnimi in dragocevnimi biseri. In hvaležni smo jim za te darove. Imamo pa tudi v bližnji rojake, kateri so nam zvesti prijatelji in znanci; a kadar poprosiš tacega Slovenca za mal donesek, pogleda te on melankolno v obraz, kakor bi ti dejal: „Prijatelj, velike so tvoje zmote!“ — Res, siromašen je naš narod slovenski in on ostane tak in ti poslednji naši narodnjaki, ako ne mislijo skoraj popustiti svojih — dobrih nazorov, naj ostanejo vsaj prijatelji nam in naši podružnici. Upamo! —

Število razprodanih knjižic je narastlo na 43, tedaj za dve knjižici. Dobili smo ju pod št. 32 in 350 (poverjenika gg. J. O. in G. M.) obe iz Ljubljane. Lepo hvalojnima, kakor tudi onim, ki so nam poslali nekaj manjših svot, nabranih na krajevske knjižice.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Državni zbor sklican na prihodnji četrtek dne 23. t. m., izvolil bo, kakor se čuje, svoje predsedništvo tudi za stalno v tej dobi dosedajnega predsednika dr. Smolka, prvega podpredsednika grofa R. Clam-Martinića in pa levičarja vit. Chlumeckyja. — Glavni nalog, ki ga bo rešiti državnemu zboru, bo v prvi vrsti proračun za tekoče leto, potem pa se pričnejo poravnave z Ogersko, kar bo dalo mnogo in težkega dela.

Iz Prage. — V pondeljek pričela se je v Českem deželnu zboru razprava o jezikovnih oziroma narodno-pravnih predlogih Plenerja in Trojana. Poročevalce večine je Faček poročevalec manjšine Plener.

Popoldne pretrgalo se je zborovanje — in razprava nadaljevala zvečer. Kakor je videti tudi Češki deželni zbor sklenu zborovanje v soboto.

Iz Trsta. — Iredentovci se zopet pri medeni skledi — ker tudi v tretjem razredu, kjer šteje domoljubna stranka blizu polovico glasov, prodrli so pri volitvi za mestni oziroma deželni zbor vsi njeni pristasi. V tržaški mestni hiši nadaljevalo se bode tedaj še dalje dosedanje lahonsko gospodarstvo v blagor — laškega Trsta. — Radovedni smo kedaj bo že vender merodajnim krogom preveč nesrečnega in pogubnega nam Pretisovanja!

V koroškem deželnu zboru potegnil se je rodoljub prof. Andr. Einspieler za to, da se slovenskim občinam dopošilja slovenski deželni zakonik in tudi sklepi deželnega odbora v slovenščini. Dr. Lugin je trdil temu nasproti da tega vsega treba ni (Nemcem gotovo ne!) — gledé zakonika pa je prosnikom na voljo dano obrniti se do deželne vlade. — Uboga Koroška!

Solnograški deželni zbor bil je včeraj sklenjen, Tirolski, Gornjeavstrijski, Gališki, Češki in Kranjski še zborujejo.

Odgovorni vrednik: Gustav Pirc. — Tisk in založba: J. Blaznikovi nasledniki v Ljubljani.

z namen omem. — In v napred. zbor bo leto in dan. — Ker v Taškarjevem gozdu umoril Kralj svoje lastne otroke.